

HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SIGLO II AÑO XXXIX

PLANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto 10 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.399

Capital, un mes.....	Ptas. 2'00
Fuera, trimestre.....	6'00
Portugal.....	10'00
República Argentina..	40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Miércoles 8 de Mayo de 1935
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 65
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS	Cuarta plana 20 céntimos	Ptas. 0'40
Precio	Tercera » 13	» 0'35
de línea por	Reclamos y Gacetas...	» 0'50
inserción	Primera plana.....	» 0'75

Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Para HERALDO DE ZAMORA

INQUIETUDES NACIONALES

En todos los países la sociedad ha tenido que padecer la enfermedad terrible de las inquietudes. Los extremismos, las rebeliones convulsivas sitúan a las naciones en una vida de intensa emoción. El odio violento, el deseo de venganza, el afán del mando son las causas que empujan a las masas a colocarse fuera de la ley preceptuada en el contenido de la carta constitucional. No faltan otras veces directrices que, con sus prédicas arbitrarias, atizan el fuego de la discordia. Las llamas de las hogueras del odio prenden en el corazón de cierto sector social que se lanza a una guerra fratricida desenfrenada.

No hay un país—principalmente los de Europa—que no haya sentido el fustazo martirizador de las intranquilidades causadas por las alteraciones del orden público, característica viva de las revoluciones.

En España no había de ser menos que en las demás naciones. Nuestra historia es un rosario florido de agitaciones. Desde el año 1923 hasta el momento presente los episodios dramáticos que representan las actitudes extremistas no han cesado de conmover a la opinión; si bien es cierto que la autoridad del último Gobierno de la República—con poderosas razones de justicia—ha puesto freno a los desmanes y ha liquidado, lleno de patriotismo y con mano fuerte, la revolución del 6 de octubre.

Con el Gobierno de la concentración liberal, época de la pasada monarquía, la nación presencié y vivió semanas de máximo dramatismo en las calles públicas. Creo que no habrá un español que no recuerde aquellos días aciagos que España atravesó cuando el terrorismo sanguinario hizo su aparición por todas las regiones. Los atentados, hechos con disciplina estricta, se habían extendido por el territorio patrio. La opinión quería un Gobierno de altura que hiciera sentir el peso de su autoridad. La vida se hacía imposible. El terrorismo era un mar cuyas embravecidas olas habían saltado la barrera y se disponían a llevar por delante lo que ellos consideraban obstrucción: la paz del país. En las provincias se acentuaba el mal. ¡Era el cáncer portador de las inquietudes nacionales! Hubo días que, lo mismo en pueblos que en capitales de provincia, la sangre salpicaba en las calles. Barcelona y Zaragoza eran los focos creadores del germen. Lo mismo atentaban contra la vida de un obrero, de un empleado del Banco, etc., como contra la de un alto personaje. Continuaban los desmanes y los verdugos no respetaban clases sociales. El día 10 de marzo, a las siete y media de la tarde, daba el último adiós a su vida, en la calle de la Cadena, cruce con la de San Rafael, el "Noy del Sucre" de

fensor infatigable de las clases proletarias.

Creció la indignación de la soberanía popular contra aquel Gobierno débil cuando se supo que unos terroristas, apostados en una curva de la carretera que conduce a la finca que lleva por nombre "El Terminillo", de la ciudad de Zaragoza, dispararon sus pistolas hasta arrancar la vida a pedazos del Cardenal Soldevilla, sacerdote ejemplar y alma saturada de virtud.

Para poner freno al caos que se cernía sobre España, se hacia preciso el concurso de los buenos ciudadanos. No hubo que esperar mucho. La consecuencia inmediata fue la formación de un Directorio militar para imponer y robustecer el principio de autoridad.

Por situaciones parecidas al año 1923, ha pasado el régimen republicano. Huelgas ilegales, paros, manifestaciones de carácter violento, etc., han tenido en jaque al pueblo. El pistolero ha puesto en práctica sus planes de ataque. Raro es el día que no se lee en la prensa la realización de algún atentado social callejero, creado por el odio y la venganza. La historia de estos cuatro años es la continuación de las inquietudes.

Pero esta vez la autoridad no decae, las rebeliones no han quebrado la autoridad del Poder constituido. El ejemplo lo tenemos en que el bloque radical-ceda-agrario, con elevado espíritu, puso coto a la tragedia asturiana. Con Gobiernos de la composición como el de referencia, no hay revolución que resista. Todas fracasan. Hoy los países quieren el orden. La técnica de los revolucionarios, es siempre vencida, aunque sean escasos los resortes del Poder. Toda rebelión contra el Gobierno constituido quiere decir atentado contra la sociedad. Los directores de las revueltas, con vencidos de que les falta el apoyo de la opinión pública, tienen que huir, como sea y por donde sea. Cuando un Gobierno vive divorciado del pueblo, cuando se hace política a espaldas de las realidades del país se le podrá derribar y en este caso no hace falta apelar a la violencia.

Las inquietudes existen en todas las naciones. Grecia, no hace mucho, ha pasado por los rigores ingratos de una guerra civil. Igual suerte le tocó a Viena en el año 1934, con la revolución de los "nazis".

¿Será hora de que acaben las inquietudes nacionales? ¿Habrá llegado el momento de que nuestra Patria, entre en una era de paz? Los que amamos a España, al orden y no somos de temperamento político, tenemos la confianza de respirar algún día el sol de la justicia pacificadora de los espíritus.

Matías Melecio González.
Mazarriegos de Campos (Palencia), abril del 1935.

Comité local de la I Vuelta a España

CONVOCATORIA

Para el viernes, a las ocho y media de la noche, se convoca en Vitoria número 3 a una reunión a todos los componentes del Jurado organizador de la etapa de Zamora de la I Vuelta a España.

Se ruega la asistencia puntual, pues se tratarán asuntos de mucho interés.

El Secretario.

UN RETRATO DEL SEÑOR GUERRA DEL RIO Pintado por el zamorano José María Herrero

En el ministerio de Obras públicas ha sido entregado un retrato del ministro saliente, señor Guerra del Río, obra del ilustre pintor zamorano don José María Herrero. Cuantos contemplaron la obra hicieron grandes elogios de ella.

Notas Militares

El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra, publica lo siguiente:

ASCENSOS

En Estado Mayor, ascienden al empleo superior inmediato un teniente coronel, un comandante y cuatro capitanes.

En Carabineros, un comandante, un capitán, un teniente, tres alféreces y seis suboficiales. Ingresan un teniente de Infantería.

En Infantería, tres brigadas, cinco sargentos primeros, y seis cabos. En Ingenieros, una brigada y dos sargentos primeros.

En Artillería, un maestro de fábrica de primera, uno de segunda.

PASAJES GRATIS A LAS FAMILIAS

Se concede pasaje por cuenta del Estado para reunirse al cabeza de familia, a los familiares de todo personal del Ejército que tenga concedido este derecho y se halle destinado en comisión, siempre que esta tenga una duración superior a seis meses.

POR TELEFONO

El concurso triguero Se celebró ayer y fué declarado desierto

Madrid 8, 9,30 m.

A las once de la mañana de ayer, según estaba anunciado, se reunió en el despacho oficial del ministerio de Agricultura la Junta interministerial encargada de recibir los pliegos de opción al concurso de trigos.

Por ausencia del señor Velayos, que asistía a esa hora al primer Consejo de ministros, presidió la junta el subsecretario, señor Ballester, y de ella formaban parte los diputados señores Díez Pastor, y Mendizábal, el director de lo Contencioso, señor Campo Redondo, el jefe de la Asesoría Jurídica, señor Alas Pumariño, y el ingeniero agrónomo, señor Villastre.

Como estaba previsto, no se ha presentado ningún postor al concurso.

A las doce en punto, el subsecretario declaró cerrada la admisión de pliegos, y el notario señor Giménez de Bayón levantó acta del resultado del concurso.

El despacho del ministro, donde se ha celebrado el acto, se vio muy concurrido de personas interesadas en el pleito triguero, que comentaron animadamente el resultado de esta convocatoria, que ha venido a confirmar los pronósticos de cuantos habían estudiado a fondo este asunto.

Sánchez ORTIZ.

Vista de la causa por el fusilamiento de Galán y García Hernández

Madrid 8, 9,30 m.

Se reanudó en el Tribunal Supremo la vista de la causa por las responsabilidades de los fusilamientos de Jaca. Prestó declaración el auditor señor Casado, que se defiende a sí mismo. Después continuó el desfile de testigos, declarando los ex ministros Marzo, Tormo Estrada, Sagro y Carvia, que lo hicieron en los mismos términos que ayer el señor Viguri.

Después declaró el señor Salinas y a continuación los ex ministros, señores Wais y Montes Jovellar.

También lo hicieron el general Franco y el general Dolla, y el general Alvarez Arenas. Acto seguido se suspendió la sesión.

Al reanudarse por la tarde compareció el coronel de la guardia civil don Antonio Cerdena. Después declararon Graco Marsá el suboficial Baltasar Fernández Muriel, el general Goded, don José Caprina, fiscal en el juicio sumario de Jaca; el teniente de Infantería don Justo López Mejicas y el duque de Alba.

A las ocho y media de la noche se suspendió la vista de la causa, para continuarla en la mañana de hoy.

Sánchez ORTIZ.

Se reunirá hoy la minoría radical

Madrid 8, 9,30 m.

Mañana, se reunirá la minoría radical para tratar de la actitud del grupo autonomista valenciano, al que ha disgustado la solución de la crisis.

El señor Guerra del Río ha gestionado la autorización para que la reunión se celebre, y el señor Lerroux la ha concedido; pero no asistirá a ella por impedírselo sus ocupaciones.

URBANISMO

Empiezan ahora a interesarse las ideas de la urbanización, la estética de la urbanización. Quizá este interés llegue un poco tarde, porque de medio siglo a esta parte las ciudades españolas han dado un avance urbano verdaderamente extraordinario, y lo hecho ahí está, y Dios sabe hasta cuando, si no sobreviene la contingencia de un terremoto. Rectificar hoy lo que en las ciudades se ha hecho en lo que va de siglo sería empresa imposible. Diríase que las ciudades en su aspecto moderno han adquirido ya una personalidad que tardarán muchos años, quizá siglos en perder.

Hay que decir que, en estos momentos, a iniciar fórmulas de buen gusto, y a falta de otra cosa, ya que no se puede derribar lo construido, hay elementos nobles y documentados para juzgarlo. Es decir que, al margen de modas circunstanciales, sabemos a que atenernos, y donde están los errores de la equivocada urbanización.

El primer error que advertimos, es el de la falta de respeto. Las viejas ciudades habían adquirido en el transcurso del tiempo una personalidad que era insensato destruir. En muchas ciudades se ha ensablado lo nuevo con lo viejo acudiendo en unos casos al uso desmedido del pastiche, en otros a la franca anarquía arquitectónica. La liquidación de fin de siglo se hizo con aquello que se llamó modernismo, construcciones en las que toda la ornamentación era postiza y que en España, impuso Cataluña como el último grito de la moda.

Por fortuna todas estas construcciones cuando no son de piedra se desmoronan, pero quedan de ellas los muros en ese aspecto de desamparo de la vejez irremediable. Ahora las nuevas formas arquitectónicas sencillas de líneas amplias de luz y libres de todo adorno circunstancial, sin otra aspiración que la de cumplir su fin de almacenar familias como libros en una estantería, hacen también sus incursiones

en la parte antigua de la ciudad, dejando a los edificios circundantes en una situación de remiendos. Lo lógico sería que antes y después las nuevas construcciones se hubiesen relegado al ensanche, respetando el carácter interior de la ciudad, y en él su estructura primitiva. No puede haber arquitectura sin orden, y nosotros nos hemos entregado a una anarquía desenfrenada. Cada cual que construya como quiera, a su gusto en la mayor parte de los casos a su mal gusto fracasada todas las viejas ordenanzas que exigían un método en la edificación.

Con ello España, en su aspecto urbano, es verdaderamente lamentable, y quizás la víctima más evidente de este abuso por su monumentalidad sea Madrid, que tiene calles enteras que producen la impresión de una exposición universal en lo que cada nación construye un palacio a su gusto y sin ponerse con nadie. Lo que ocurre es que en estas exposiciones, cuando acaban, los edificios se derriban, y a lo sumo, queda uno como muestra.

El urbanismo no es indiferente a la urbanidad. Son las buenas formas de las ciudades, el decoro en las formas. Así vemos París como tipo de una ciudad que siempre ha tenido un arquitecto pensando en el porvenir, consciente de que lo que se hace en una ciudad es definitivo, y por ser como es y no renegar nunca de lo que ha sido la urbanidad de París es pareja de Nunca es tarde para un buen proyecto urbanístico.

Estamos necesitados de una estética municipal. En España hay arquitectos bien orientados que pueden realizarlo. Lo mal hecho mal hecho quedará quedará, pero algo podrá corregirse en este desbarajuste arquitectónico. Que se vea al menos iniciado un porvenir de buen gusto.

Francisco de Cossio.
(Prohibida la reproducción).

FEMENINAS

Carta a una señora que quiere ser elegante

La elegancia, querida señora mía es una facultad instintiva que no se aprende pero que se afina y se "refina". No piense usted—sí es que lo piensa—que porque tuvo la suerte de ser agraciada por una racha de buena fortuna puede usted improvisarse una elegancia, como no debe usted pensar que puede improvisarse una cultura o una simpatía.

"Con dinero en el bolsillo—me dice usted en su carta—no hoy dificultad para ser elegante, me parece a mí..." y yo le digo amable señora que la dificultad es insuperable si además del dinero no se ha cultivado intensamente una cierta faceta de la finura espiritual sin la que no es posible llegar nunca a ser verdaderamente elegante.

Seguir la moda no tiene importancia. La moda no es para la verdadera elegancia, mas que un punto de partida que unas veces se sigue y otras no. Hay un tipo de mujercitas elegantes que no han seguido jamás la moda, que se han creado a sí misma un tipo de insuperable distinción y que con sus trajes que no pertenecen a ningún estilo y con sus sombreros que no corresponden a ninguna época, dan siempre una nota insuperable de buen tono. Tiene usted como modelos de esa elegancia "sui generis" completamente inevitable la de las reinas María de Inglaterra y María Cristina de España.

No es fácil ser elegante solo por llevar dinero abundante en el bolsillo, o por seguir las instrucciones de un modisto. Con una modestísima de percal rameada y un ramito de flores frescas, las mujeres andaluzas llegaron a extremos de elegancia aristocrática que no se encuentran en la rue de la Paix o en Hyde Park. Sin embargo, las secciones de gran lujo de los almacenes abundan en espantosos modelos de rastacuerismo, en los que se gastan sus relucientes dólares los seudoelegantes de ultramar, que jamás llegan a encontrar el secreto de ese "cachet" indefinible que es la verdadera distinción, el verdadero "chic".

Supongamos, señora mía, que el tipo de usted, se presta a ir vestida de exquisita manera y hallazgos maravillosos de línea y de color. Su pongamos, también que sus billetes de banco la pongan en comunicación con un modisto experto y que sale usted de su casa convertida en un verdadero figurín. Pues bien con todo eso, usted puede ser una mujer maravillosamente bien vestida, y no ser, en cambio una mujer elegante.

Veo que hace usted un pequeño gesto de desolación y otro pequeño gesto de duda. Cree usted que yo, como otros escritores, gusto de jugar a las paradojas para desconcertar a mis lectoras, y esto es un juego, y yo no me permitiría nunca con una persona bien intencionada como usted, que acude en demanda de consejo para una duda angustiosa, si, angustiosa, porque ¿cuál asunto podrá tener para una mujer la importancia de éste? La elegancia no reside solamente en el vestido. Puedo afirmar a usted que en el vestido es donde menos reside.

Vea V. a una mujer miserablemente vestida, con traje raído, y que puede conservar en su manera de moverse, de andar, de sonreír, de hablar, una elegancia suprema. Todos los que la vean, por poco verdaderos que se encuentren en la sutil ciencia del mundanismo dirán sin duda:

—He aquí una mujer nada vulgar, he aquí una mujer elegante... La elegancia reside en las actitudes, en los gestos, en el tono, en la manera de conducirse, en una especie de recatado de perfume, de discretísimo aroma que emana de cada actitud. Esto no lo da un modisto, ni una sombrerera, ni un perfumista, ni un peluquero, ni siquiera un maestro de ceremonias, es producto muy alquitarado, muy sú-

til, muy raro y muy preciso de una maceración de años, de una selección misteriosa de raza,—no ciertamente de clase—que ni se puede adquirir ni se puede aprender, ni se puede imitar.

Si yo le dijera a usted que la elegancia es una especie de inteligencia o una revelación superior de esa inteligencia, y que hay que dudar mucho de la espiritualidad de una persona que no haya llegado a dominar ese especial fluido en que consiste la elegancia, ya comprendería que no es tan fácil ni mucho menos pasar a ser poseedor de una perfecta elegancia y que ni un salto caprichoso en la rueda de la fortuna ni ninguna otra circunstancia fortuita puede darnos el secreto de ese don extraño.

Usted puede haber enseñado horas y horas sus actitudes ante un espejo, sus sonrisas, el mas pequeño movimiento de su cabeza o de sus manos, y apenas se encuentre en medio de un círculo social puede caer en extremos de tremenda e irremediable cursilería.

Esto es una suposición mía y una manera acaso un tanto ruda de poner a usted en el verdadero camino.

¿Cuál puede ser ese camino—medite usted seguramente—si me acaba de afirmar que la elegancia no se aprende, ni se adquiere?

Efectivamente. Y no es ese el camino a que yo me refería. Se es elegante, o no se es, nuestro espíritu refleja una distinción original que se trasluce a nuestros actos y hasta a nuestro físico, o no lo refleja, y contra esto es difícil luchar pero hay un recurso supremo para no ser cursi ni ridículo, si no puede llegarse al dominio de elegancia. Este recurso consiste en cultivar la sencillez, en llevar la sencillez hasta la sobriedad, hasta la severidad, si es necesario. ¡Cuántas personas dan una impresión de absoluta elegancia, de distinción indiscutible, solo porque han tenido la virtud de no seguir los cánticos de la sirena y mantenerse estrictamente sencillas!

Matilde MUÑOZ.
(Exclusiva para A. L. P. E. S.—Prohibida la reproducción).

SEMBLANZA

Al Excmo. Señor Don José María Cid y Ruiz Zorrilla Ciudadano de honor de Zamora.

Ser noble, ser honrado, ser consciente, ser sabio y no orgulloso, ser patriota, ser cortés, generoso y consecuente... es flor, que solo en grandes almas brota

Adorar lo divino y ser humano con todos, con el malo y con el bueno; ser para sus contrarios un hermano, luchar por convicción y sin veneno;

mandar en cumplimiento del Derecho, sin soborno, sin dolo y sin codicia; vallar lo ancho y ensanchar lo estrecho con buena fe y respeto, y sin malicia;

amar al pueblo con cariño santo y guiarle por sendas de decoro; y buscar su alimento y su adelanto, sin matagastar el público tesoro;

sacrificar la vida y el reposo, por llevar a las almas una idea sublime y redentora, es un grandioso programa, que tan solo el genio crea.

Pobre es mi musa y pobre mi alabanza, aunque es verdad cuanto en mis frases (ses brilla; pero esa es, señor Cid, vuestra sem- (blanza para gloria de España y de Castilla.

Gabino GAITAN.

Registro Civil

DEFUNCIONES
Santiago Andrés Martín, de 49 años
MATRIMONIOS
José Felipe Centeno con Angela Ferrero Vicente.

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Información local y provincial

Para la Semana Santa

Suscripción abierta por los hermanos del "Paso de la Verónica" para construir una nueva mesa para esta imagen, con destino a las procesiones de Semana Santa.

	Pesetas
Suma anterior	1.175'40
D. Carlos Manzano	2'00
D. Faustino Rivera	5'00
D. Miguel Fernández Somoza	2'00
D. Marcial Cirac	0'50
Un cofrade	1'00
D. Manuel Jambrina	3'00
D. Apolinar López	5'00
D. Francisco Gamazo	5'00
D. Fabriciano Cid	3'00
D. Pablo Huertas	3'00
D. Eduardo Velasco	5'00
D. Jerónimo Aguado	20'00
D. Luis Fombellida	25'00
Excelentísimo señor don Mariano Benlliure	50'00
D. Vicente Tomé	10'00
D. Fernando Gutiérrez	5'00
D. Ricardo Gómez	5'00
D. Vicente Mayoral	10'00
D. Salvador García Villaplana	5'00
D. Claudio Hernández (segundo donativo)	5'00
D. José Neches	10'00
Uno de Muelas	10'00
D. Jacinto González	20'00
D. Flaviano Ballesteros	5'00
D. Enrique F. Prieto, (segundo donativo)	3'00
D. Federico Oiz	5'00
D. Isabel Suarez	5'00
D. César Gutiérrez	1'00
D. José Hernán	5'00
D. Manuel Maderal	4'00
D. Antonio Banzos	5'00
D. Miguel Núñez	25'00
Los hermanos de la Verónica	63'00
Un desconocido	1'00
Total	1.508'90

BALANCE

Ingresos.—Importe de la suscripción, 1.508,90 pesetas.
Gastos.—Pagado a don Fernando F. González, según contrato y factura, 1.450 pesetas.
Franqueo 5 pesetas.
HERALDO DE ZAMORA, según factura, 15 pesetas.
"Ideal Agrario", según factura, 12 pesetas.
Al Bazar J. 23 pesetas.

Don Ramiro de Horna, 3 pesetas.
Suman 1.508 pesetas.
Los comprobantes están a disposición de las personas que los quieran examinar en la secretaría de la Cofradía.

La Comisión.

El día en la Audiencia

Señalamientos para el día 10

Sumario 18 del Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria, rollo 204 del año de 1934.
Delito, estupro. Procesado don Celestino Maroto Martín.
Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges.
Abogado acusador, don César Santiago y Santiago.
Abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa.
Procuradores, señores Calonge y Salvador.
Testigos siete.

Votación de pleito contencioso administrativo número 3 del año actual, promovido por don Juan Lera Rodríguez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Calzadilla de Tera, que le formuló un cargo, como Recaudador de fondos municipales. Magistrado ponente, señor Alvarez.

Libros y periódicos

"La sombra viviente", por Pierre Quiroule. La novela Aventura. Diputación, 211, Barcelona.

Pierre Quiroule, escritor favorito de los habituales lectores de los episodios de Sexton novela, en la cual nos presenta el caso interesante y por demás originalísimo de la lucha de Sexton Blake con un criminal que, valiéndose de desconocidos medios ha logrado convertirse en una sombra viviente.

Aunque, fuerza es confesarlo, el asunto ofrece a primera vista todos los caracteres de lo fantástico, es tal la habilidad y, más que nada, la naturalidad con que la trama es desarrollada, que el lector, francamente seducido, acaba pendiente del relato y aguarda con ansiedad el desenlace, en el que el gran detective, eficazmente ayudado por Granito Grant y Mlle Julie, habilísimos espías ambos, logra finalmente capturar al peligroso apache.

TRAJES

Confeccionados en diferentes
Forma y Calidades

Formidables **TRAJES**
con **DOS PANTALONES**
en los colores de **MODA**
por 50, 65 y 75 pesetas.

Confección única de los
ESTABLECIMIENTOS
AMIGO*

Marlano Benlliure, 4. Santa Clara, 21

DE PITON A PITON



El próximo domingo se inaugura la temporada taurina en Zamora

El domingo día 12, se abrirán por primera vez este año las puertas del circo taurino zamorano.

La empresa, ha procurado confeccionar un cartel bastante interesante.

Se lidiarán cuatro novillos con arrobos, de la ganadería de don Luis Fonseca, de Salamanca, cuya presencia me han elogiado mucho. Se las entenderán con estos buenos mozos, Paco Montero (El señorito) a quien no he visto torear

pero tengo referencias de aficionados, los cuales hablan muy elogiosamente de este novillero.

Gabriel Alonso, el torero zamorano, que quiere presentarse ante sus paisanos a confirmar, que el triunfo que obtuvo en Madrid, en la plaza de Tetuán, fué verdad.

Y a demostrar que no en vano se ha pasado el invierno en encerrados toreando cuanto ha querido. Tengo verdaderos deseos de verlo de nuevo y como yo, innumerables aficionados, de Zamora, porque soy de los que creen que en este muchacho, puede haber un torero, no tan rápido como para que en el mes de agosto, cobre 6.000 pesetas por novillada, pero tiene muchísimas condiciones de triunfar, en este difícil arte.

La novillada, es desde luego, interesante y esto unido a las ganas que hay de ir a los toros, es suficiente para que el resultado sea de los que hagan sonreír a la empresa, y que el público salga satisfecho.

BALDO-MERO

De la Comisaría

Fuerzas de Asalto, intervinieron hoy en el barrio de Peña, en un céndalo que estuvo a punto de convertirse en una batalla campal.

Parece que el pastor Juan José Ramos Vicente, de 18 años, domiciliado en el campo de Santa Susana, del barrio de San Lázaro, cuando conducía un rebaño, no pudo evitar que algunas cabezas pasaran por encima de la ropa que tenía tendida a la vecina del barrio de Peña, Manuela de las Heras, la cual agredió a Juan José. Este avisó a una hermana suya que acudió en su defensa.

Varias vecinas de la barriada de Peña intervinieron en la cuestión hasta que la llegada de las fuerzas de Asalto aplacó los ánimos.

En la Casa de Socorro se prestó asistencia por los médicos y practicantes de guardia, a Manuela de las Heras, de 34 años, vecina del barrio de la Peña, número 7, de contusión con hematoma en la región fronto-parietal izquierda y a Juan José Ramos Vicente, de 18 años, de contusiones, en las regiones occipital y parietal del lado de recho y de erosiones en la región malar del mismo lado.

También fue curada en la Casa de Socorro, Jacoba Ramos Vicente, de 26 años, domiciliada en la Plaza del Mayo, San Lázaro, que presentaba herida incisa en la parte superior de la nariz del lado izquierdo, contusión en la región occipital con hematoma y otras contusiones en distintas partes del cuerpo, principalmente en los brazos. Fue calificado el estado de ésta lesionada de pronóstico reservado, por hallarse embarazada.

Los protagonistas de este suceso fueron llevados a la Comisaría.

Se le espanta la caballería

Esta mañana al dirigirse a San Marcial, montada en una mula, la vecina del citado pueblo Flora García Hernández, al dar paso a un automóvil, la caballería se le espantó cayendo al suelo, de cuyas resultas se ocasionó heridas de consideración en la espalda.
Los vecinos del barrio de Pinilla, le auxiliaron avisándose a un automóvil de la capital, que la condujo a su pueblo.

Del Hospital

Anoche, a las once, ingresó en el establecimiento provincial, quedan del hospitalizado, el vecino de El Pego, Francisco Aparicio González que presentaba la fractura del codo del brazo izquierdo.

A nuestras preguntas manifestó que cuando se hallaba jugando en la vía pública, sufrió una caída casual.

El herido ocupa la cama número 22 de la sala de San Francisco.

Una boda

Esta mañana contrajeron matrimonio canónico en la iglesia de San Frontis, la simpática señorita Angelita Ferrero Vicente, con don José Felipe Centeno.

Apadrinaron a los contrayentes, don Fulgencio Felipe, tío del novio, y doña Victoria Heras, los que obsequiaron espléndidamente a los invitados.

Reciban Angelita y José, así como sus respectivas familias, nuestra felicitación cordial, deseando a los primeros venturas sin cuento en su nuevo estado.

Accidente de vehículos

En la mañana de hoy cuando marchaban en dirección contraria por la carretera de Fermoselle, una camioneta, conducida por Domingo Félix Gómez y una tartana, guiada por Cristóbal Celis Fuentes, ambos vehículos chocaron siendo despedido el último.

El ocupante de la tartana, resultó milagrosamente ileso y el conductor de la camioneta, así como dos hermanos suyos que le acompañaban, sufrieron lesiones leves.

Vendedor ambulante accidentado

Sobre las doce de la noche de ayer el vendedor ambulante, Blas Ramos de 30 años de edad, se dirigía a nuestra capital conduciendo un carro cerrado, al llegar al lugar denominado con el nombre de «La fontalencaminó el vehículo hacia una fuente allí establecida al objeto de dar de beber a una caballería; más en el momento en que verificaba esta operación, el semoviente comenzó a andar pasándole una de las ruedas del carro por encima de un pie, fracturándosele.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento municipal, han sido curados los siguientes:

Raimundo Vizán Pérez, que se cayó al darse con una puerta, una herida contusa en el arco superciliar izquierdo.

Manuel Lorenzo Calvo, de herida contusa en la región malar izquierda. Se le aplicó suero antitetánico. Accidente del trabajo.

Alfonso García Moreno, de herida cantusa en la parte media y superior en la región frontal, con gran hematoma. Caída.

Francisco Iglesias Alonso, de herida punzante en la planta del pie izquierdo. Se clavó una punta.

Irene Gómez, de quemaduras de primero y segundo grado en ambas manos y antebrazo izquierdo. Se le cayó un recipiente de agua hirviendo.

Una caída

José Rodríguez Rodríguez, natural y vecino de Corrales, de 22 años de edad, fué asistido en este benéfico establecimiento municipal de erosiones en la cara, originadas por una caída en la Plaza de la Carcel, por haber tropezado contra una boca de riego cuando se dirigía a la Audiencia para asistir al juicio que se celebra hoy.

Pastoreo abusivo

Por la Guardia civil del puesto de Peñausende han sido denunciados al alcalde de dicho pueblo por tener pastando 42 cabezas de ganado vacuno en una finca del común, que estaba acotada, los vecinos Mauricio Salvador, Florencio Mangas, Manuel Rodrigo y Serapio Mangas.

La crisis panadera en el Valle Vidriales, Valdería y Tera

Han llegado a nuestra capital los comisionados por los diversos distritos panaderos del valle Vidriales, Valdería y Tera, don José Majado y don Vicente Antón, con el fin de exponer el estado crítico por que atraviesan y al mismo tiempo solicitar del Presidente de la Junta de Contratación de Trigo, la autorización de cambio de trigo que es un punto muy agravante en toda la comarca, ya que las panaderías de esa región se dedican al cambio del trigo por harina, cosa la única factible a los agricultores que no disponen de otros medios, y cuyo cambio hace ya varios meses que está paralizado y finalmente prohibido, lo cual les ha llevado a la paralización absoluta y por tanto ruegan con todo interés que se les autorice la libre circulación del trigo que proceda de dicho cambio, como único medio de resolver la crisis panadera de la comarca.

José MAJADO.

UNA REYERTA

"Cantaor, flamenco"

En Cañizal, en el café propiedad de Andrés Fernández González, se celebraba una fiesta. La primera parte de la misma se deslizo armónicamente, más inopinadamente se le adicionó «un fuera de programa» que no había entrado en los cálculos del dueño del establecimiento.

Por el aficionado al canto «jondo», Diosdado Sierra Herrero, se organizó una formidable bronca, a la que quiso poner término el propietario del café diciéndole a Diosdado que no cantara. Este exasperado por las rogativas continuadas de que no hiciera uso de sus «facultades», le emprendió a golpes con el Andrés, causándole con una navaja una herida en la cara de dos centímetros de longitud y tres milímetros de profundidad.

Asistido el herido por el facultativo del pueblo calificado su estado de pronóstico reservado.

El interrumpido «cantaor» después de ser detenido por la benemerita, dicen que se lamentaba de su espontaneidad, maldiciendo su flamenquería.

CININESCAS

Mañana tendrá lugar en el Teatro Principal el estreno de la gran superproducción de Artistas Asociados, doblada en nuestro idioma, «El burlador florentino», que reúne las mejores condiciones para ser ruidosamente aplaudida, pues está enmarcada con un lujo y propiedad extraordinarias y cuenta con intérpretes tan destacados como la bellísima Fay Wray, Constance Bennet y Fredric March en los primeros puestos.

Dada la alta categoría de «El burlador florentino», fácil es suponer que los amantes del buen «cine» acudirán mañana en masa al Teatro Principal.

Para el domingo próximo se ha programado otra gran película, o sea «La generalita», que constituirá un nuevo éxito de proyección y de la cual nos volveremos a ocupar en breve.

CARTELERA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo Teatro
HOY Miércoles: Butaca, 0'80
Estreno de la sensacional película de aventuras, «Universal» 1935

Tierra de promisión
Por el coloso actor KEN MAYNAR

Mañana Jueves: — (El Cristo)
Espectacular, sensacional gran extra producción de Artistas Asociados 1936
Habla en español

El burlador de FLORENCIA
Creación de FREDRIC MARCH
DONSTANCE BENNET Y FAY WRAY
BUTACA, — 1'60
en todas las secciones

Teatro Principal
El Viernes:
ESTRENO Warner Bros
Nadando en seco

El próximo Domingo: ESTRENO
de la más espectacular comedia editada por Warner Bros para 1935
LA GENERALITA
Un film de ERANK BORZAGE
Creación de la pareja ideal
DICK POWER Y RUBY KEELER
Éxito solo comparable al «Desfile del Amor»

Solo el sábado se dan números para el sorteo de las CIEN PESETAS

La próxima semana:
Cuando las Cortes de Cádiz
— Y —
= C I S N E R O =
Por la Compañía de
RICARDO CALVO

YA HAN LLEGADO

Las novísimas
Neveras Electroautomáticas

"FRIGIDAIRE"

y dentro de pocos días
podrá V. verlas funcionar

en el **Bazar J**

Las ventajas de estas cámaras tipo doméstico con respecto de la competencia, son las siguientes:

- 30 por 100 de economía en el gasto de fluido mensual.
- Producción de hielo A LA HORA de haber sido puesta en marcha.
- Obtención de temperaturas hasta 16 grados bajo cero (la mayoría de las neveras que se ofrecen en el mercado no registran temperaturas hasta más de 8 grados bajo 0).

Garantía ilimitada (mientras exista la nevera) contra toda clase de defectos y averías y Servicio Técnico para sus reparaciones por personal competente de nuestra organización y talleres.

Antes de decidir la adquisición de su NEVERA convéngase por sí mismo de la veracidad de nuestras afirmaciones.

Agencia Oficial: **Bazar J** San Torcuato, 20.

POR TELEFONO Y RADIO

El ministro de la Guerra se ocupará de la reorganización de los organismos directores de la Defensa nacional que parece piensa refundirlos en uno

El señor Royo Villanova se posesiona de la cartera de Marina

A las cuatro de la tarde, en el salón de actos del ministerio de Marina, tuvo lugar la toma de posesión del nuevo ministro, don Antonio Royo Villanova. Asistieron el subsecretario de la Marina de guerra, contraalmirante Muñoz Delgado, altos jefes del departamento, ex ministro de Obras públicas don José María Cid; don Ricardo Royo Villanova, duque de Canalejas y otras personalidades.

El ministro saliente pronunció las siguientes palabras: "Ha sido tan breve mi paso por este despacho, que sólo quedan en él leves huellas de mi buena voluntad. Había logrado atraer la atención de la gran Prensa hacia los problemas navales, que tanto afectan a nuestro país. Ganada la Prensa a una buena causa, ésta triunfa siempre. En esta tarea he sido un colaborador anticipado del nuevo ministro, paladín esforzado de toda causa noble. Confiemos en su gestión, pues la cartera de Marina pasa de unas manos modestas a otras más hábiles en el sorteo de los escollos de la vida parlamentaria".

Seguidamente, el señor Royo Villanova dijo que, habiendo sido muchas las emociones recibidas en su vida, la mayor de todas era ésta, cuando recibía la cartera de Marina de manos de un jefe de la Armada. "Soy—añadió—hombre político y con ese título vengo. fal-

tándome la competencia que a vos otros os sobra y confiado en vuestro auxilio. Gobernar es obra completa de inteligencia y voluntad. La inteligencia sois vosotros; yo represento la voluntad del pueblo, del Parlamento y del Presidente de la República. Consagrado estoy a la defensa de la patria y de la libertad, a la que también se ha consagrado la Marina de guerra en las gestas de Cavite y Santiago de Cuba. Nací el año 69 y mi cuna se ha mecido en los vaivenes de la revolución del 68, al grito de ¡Viva España con honra y España única! Vosotros, recordadéis la frase de que "Más vale honra sin barcos que barcos sin honra", y yo os digo: "Más vale honra y barcos". En el Consejo de esta mañana nos hemos ocupado de la defensa nacional, que tiene por base la defensa del litoral por vuestras manos".

Termino recordando la frase de un ilustre marino, que al acoger en un barco de guerra, como preso, a un político, le dijo: "¡No tema usted; está entre caballeros!". Y yo os digo: "Estando entre vosotros, los marineros, estoy entre caballeros".

El señor Royo fué objeto de una ovación al terminar sus palabras. Se destacaron en los aplausos los comisionados de la entidad denominada "Cataluña españolista", que han venido expresamente a Madrid para asistir al acto.

El plan de defensa nacional y política militar

Un diario de la noche publica un artículo en el que trata del plan de defensa nacional y política militar que prepara el señor Gil Robles en el ministerio de la Guerra, basado en nuestra historia y en la posición geográfica de España. El plan, cuyo estudio será encomen-

dado a la Junta de Defensa Nacional, comprenderá todos los servicios de defensa y ofensiva, con todo el alcance preciso que requieren. También se propone el nuevo ministro elevar el espíritu del Ejército.

Sánchez ORTIZ.

Comer bien Digerir mejor

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre ignorantes de mal humor, pero es porque ignoran que con el

SAIZ DE CARLOS

ELIXIR ESTOMACAL

se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

VENTA EN FARMACIAS Precio 5,85 Ptas. Incluirlo timbre.

Una Comisión de generales y jefes del Ejército cumplimentada al señor Gil Robles

A las cinco y media de la tarde, el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, recibió la visita de una comisión de generales y jefes de la guarnición de Madrid, que acudió a saludarle, en la que figuraban los generales Peña, Fanjul, Castelló, Miaja, Pardo y otros.

El general Peña, como general mas antiguo, ofreció los respetos de la guarnición de Madrid al nuevo ministro, y se congratuló de que al frente del ministerio de la Guerra estuviera un hombre que, por su inteligencia y energía, será norte y guía en todas las actuaciones de los jefes militares.

El señor Gil Robles manifestó que se honraba con la visita de la guarnición de Madrid, y anunció que al entrar en el ministerio de la Guerra prescindía de su significación política, aunque no la ocultaba, para sentirse únicamente español y poner toda su voluntad al

servicio del Ejército. Esta norma de apolitismo la hará extensiva a toda su actuación para colocar los órganos responsables militares al margen de las luchas de partidos, y se confiará a los elementos técnicos, que, por serlo del Ejército español, tendrán gran capacidad. Ha sido designado para dirigir el ministerio de la Guerra con la confianza del presidente de la República, y espera hallar las debidas colaboraciones para laborar por el engrandecimiento del Ejército. Será inflexible en cuestiones de disciplina, sin la cual el Ejército no podría subsistir, y si no lograra mantenerla no permanecería una hora mas en el cargo. Espera que todos tengan fe en los destinos de la Patria.

Seguidamente, recibió a una comisión de jefes del Estado Mayor Central, y pronunció parecidas palabras.

De Provincias

Madrid 8, 9,30 m. LAS TRAGEDIAS DEL MAR

Ferrol.—A la altura de la ría de Arés, naufragó una embarcación tripulada por siete marineros. Desaparecieron los hermanos Antonio y José Muñoz Ronco, de 40 y 52 años, respectivamente. Los demás tripulantes se pudieron salvar en una lancha que acudió en su socorro. La embarcación naufragada había zozobrado a causa de abrirse una vía de agua.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la carretera de Mugaros al Ferrol, un auto de la propiedad del comerciante Argimiro Castelo Díaz que conducía el mismo, chocó contra un árbol, y resultó con graves heridas el señor Castelo.

Sánchez ORTIZ.

Italia, ante la actitud de Abisinia, pone en pié de guerra 248.000 hombres

Roma.—El peligro de una guerra entre Italia y Abisinia pareció acercarse mas por el discurso guerrero que siguió al anuncio de la movilización.

En un discurso pronunciado ante la Cámara de diputados, el subsecretario de Colonias, señor Lessona, acusó a Abisinia de haber violado el Tratado de amistad entre los dos países.

Dijo: "La vida económica en África Oriental continúa sobre sus líneas naturales, pero no podemos decir lo mismo de las líneas políticas, que han encontrado la oposición mas o menos abierta del Gobierno abisinio".

El subsecretario trazó una silueta de los varios incidentes surgidos entre los dos países, incidentes que habían conducido a la tirantez actual.

Declaró: "El objeto del Tratado de amistad era para desvanecer la desconfianza que existía entre los dos países. El artículo segundo del Tratado dice que el objeto del mismo es extender y hacer próspero el comercio de los dos países. Es

Dos hijos de éste, que con él ocupaban el coche, resultaron ilesos. SE DESPRENDE UNA CAMPANA Y CAE EN LA IGLESIA

Pamplona.—En el pueblo de Cortes, cuando se hallaba el templo parroquial de bote en bote de fieles y en la torre de la iglesia unos jóvenes volteaban las campanas, una de ellas se desprendió de su espadaña y, atravesando el tejado, vino a caer dentro de la iglesia. La alarma entre los devotos que llenaban el templo, fue enorme. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Como parece que el suceso ofrece algunas dudas, por parecer en cierto modo intencionado, el juzgado practica diligencias.

Sánchez ORTIZ.

Diligencias judiciales por los envenenamientos de Escarpe

Madrid 8, 9,30 m. Lérida.—El juez le ha negado el permiso para amamantar a su hijo a la envenenadora de la Granja de Escarpe. Parece que esta denegación obedece a haberse averiguado que la misma noche que la envenenadora, Dolores Coit, intentó ahogar a su madre, porque ésta la amenazó con delatarla, agredió también a la criaturita, que tiene seis me-

ses, y parece que la madre evitó que las cosas adquiriesen mayores proporciones.

El resultado del análisis de las visceras de la suegra de la envenenadora da por resultado la convicción de que la muerte de esta primera víctima de la criminal, ocurrió por envenenamiento de arsénico.

Sánchez ORTIZ.

ULTIMA HORA

S. E. el jefe del Estado, don Niceto Alcalá Zamora, recibió esta mañana la visita del embajador de Francia, la de los ex ministros, señores Benayas, Vaquero y Jalón, al ministro de España en Tokio, al presidente del Consejo de administración del Patronato de la República y a otras personalidades.

La mañana de señor Lerroux

El jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux no acudió esta mañana a la presidencia, permaneciendo en su domicilio donde fue cumplimentado por numerosos elementos civiles y militares.

En el ministerio de la Gobernación

En el ministerio de la Puerta del Sol, se facilitó este medio día a los informadores la siguiente nota:

"La Guardia civil juntamente con el cuerpo de Vigilancia, y después de varios días de incansables gestiones ha conseguido detener a los promotores de un intento de asalto a un establecimiento de la calle del Primero de Mayo, de Tetuán de las Victorias, los cuales se hallan convictos y confesos. Los detenidos se llaman, Alfonso Fernández Palacios, Valentín González y Manuel Bellidos, todos pertenecientes a la F. A. I.

Se le ocuparon pistolas y municiones".

En Justicia

El ministro de Justicia, señor Casanueva, recibió en la mañana de hoy, la visita de varios magistrados del Supremo, la de varios diputados, la del presidente de la Audiencia de Madrid y la del Fiscal de Valladolid.

Al abandonar el señor Casanueva su despacho ministerial, dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

En Hacienda

El señor Chapaprieta, dijo al salir del ministerio de Hacienda que se estaba dedicando al estudio de los asuntos que se hallaban pendientes en su departamento.

Aseguró que no tenía nada noticiable, y que siguiendo la costumbre de su antecesor recibiría los viernes de cada semana.

En Agricultura.—La plaga de la langosta

Esta mañana visitó en su despacho del ministerio de Agricultura al consejero de aquel departamento, el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, quien solicitó del ministro el urgente envío de las cantidades destinadas para combatir la plaga de la langosta, en aquella región.

El ministro dijo que mañana serían enviadas las 50.000 pesetas que para tal objeto habían sido cedidas.

En Obras públicas

El ministro de este departamento, señor Marraco, no acudió a su despacho hoy por la mañana; por tener que asistir a una reunión de su minoría.

En Guerra

El señor Gil Robles, recibió en Buenavista al general Cabanellas, al jefe de la Guardia civil de guarnición en Madrid, al jefe del Cuartel Militar del Presidente de la República, general Batet, a varios generales y a otras distinguidas personalidades.

En Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública, señor Duale, dijo a los informadores que había dado órdenes al director general de primera enseñanza, para que no se autorizaran mas permutas, pero que atendera aquellas que en la actualidad estaban solicitadas.

El señor Duale se felicitó de coincidir en esta cuestión con el ministro saliente.

En el Congreso.—Reunión de la minoría vasca

En una de las secciones del Congreso, se reunió la minoría vasca, que acordó abstenerse de votar la confianza al nuevo Gobierno en las Cortes.

La Izquierda

También celebró una reunión en

el Congreso la minoría de la Izquierda.

A la terminación se facilitó una nota en la que se hace constar que la minoría no votará la confianza al Gobierno cuando la presente en la Cámara.

Los radicales

La minoría radical, se reunió en el Congreso, asistiendo unos 50 diputados, el ministro señor Marraco y los ex ministros señores Samper, Orozco Hidalgo y Guerra del Río.

Presidió la reunión don Emiliano Iglesias, que pronunció unas frases justificando la inasistencia del jefe del Gobierno, señor Lerroux por hallarse preparando el discurso de presentación del Gobierno a las Cortes.

Asimismo justificó la no asistencia del ministro de Estado, señor Rocha.

Después hizo uso de la palabra el señor Puig, en nombre de los autonomistas valencianos, explicando la actitud de esta fracción, fundamentando las razones que tiene para no dar sus votos al Gobierno dado el caso que se plantee en el Parlamento la cuestión de confianza.

Los señores Mendizábal y Guerra del Río pronunciaron discursos con ciliatorios, pero dado lo avanzado de la hora, se acordó suspender la reunión para continuarla mañana, que se adoptará acuerdo definitivo. Emiliano Iglesias se limitó a decir a los periodistas que la reunión fue patriótica y que él era optimista.

El ministro de Obras públicas señor Marraco, se limitó a manifestar que había la decisión unánime de mantener la unidad del partido.

Sigfrido Blasco manifestó que sus razonamientos explicativos de la decisión de no votar la confianza del Gobierno, fueron tomados en consideración.

Aunque no se adoptó acuerdo, dijo el señor Blasco, hemos conseguido que si el Gobierno plantea hoy la cuestión de confianza estamos en libertad de acción para dar lo o no nuestros votos.

El ex ministro de Obras públicas señor Guerra del Río, dijo a los periodistas que en cada reunión que celebraba el partido se afirmaba mas la unión de todos los elementos que lo integran.

La I Vuelta a España

Se corrió esta mañana la octava etapa que comprende 188 kilómetros, desde Tortosa a Valencia.

El desarrollo de esta etapa no ofrecía dificultad alguna, por hacerse sobre terreno llano. El primero en cubrir esta distancia, ha sido Max Bulla, dirigiendo un pelotón comprendido por todos los corredores que pisaron la cinta de la meta en el mismo tiempo que el primero.

La clasificación general de la carrera, no ha sufrido modificación

Detención de un maleante

Sevilla.—La policía ha detenido a un maleante que en unión de un sujeto apodado "Pelegrián" en el año 1927 asesinó a Francisco Moran, robándole 600 pesetas.

Agasajes a Pombo

Santander.—Se ha celebrado un homenaje al aviador español señor Pombo, con motivo de su proyectado viaje Santander-Méjico.

EXTRANJERO

Para la guerra : : : : : París.—El ministro del Aire francés, ha manifestado que próximamente comenzarán los trabajos para la construcción de un nuevo aeropuerto.

En favor del franco

París.—Los presidentes de las Cámaras de Comercio de Francia, han adoptado medidas ante el temor de un posible ataque de desvalorización del franco francés.

Ocho mineros muertos

Nueva York.—En una mina han perecido ocho obreros a consecuencia de haberse desprendido la jaula en que se internaban en la tierra.

Sánchez ORTIZ.

Otras noticias

Madrid 8, 9,30 m.

DIMISION RECHAZADA

Por no haberle sido aceptada la dimisión de su cargo, continuará al frente de la subsecretaría de Hacienda, el señor Rubio Chávarri, que la venía desempeñando con el anterior Gobierno.

EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA DIMITE

Ha presentado su dimisión, con carácter irrevocable, el gobernador del Banco de España, señor Fernández Araoz. Para sustituirle se indica al ex ministro de Hacienda señor Zavala.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

El señor Alba ha manifestado a los periodistas que había pasado una comunicación a los ministros, con objeto de que digan qué proyectos de los presentados mantienen o retiran, para determinar el orden del día.

También dijo que le había visitado don Abilio Calderón, para pedirle que sea revisada la constitución de la Diputación permanente de las Cortes.

El señor Alba le contestó que formule la petición sobre el asunto y en ese caso reunirá a los jefes de minorías.

Terminó diciendo que oficialmente no había recibido ninguna petición de palabra para la sesión de mañana.

DICE DON ABILIO CALDERON

Interrogado don Abilio Calderón sobre la visita que hizo al señor Alba, dijo que había solicitado un puesto para su minoría en la Diputación permanente de las Cortes y también otro en la comisión de gobierno interior.

El señor Alba le dijo que si los socialistas no se reintegraban al Parlamento, la cuarta secretaria de la Cámara se la adjudicaría a la minoría independiente.

ALTOS CARGOS

En principio parece acordado por el Gobierno el nombramiento de los altos cargos siguientes:

Subsecretario de Agricultura, el señor Romero Radrigales.

Id. de Trabajo, don José María Hueso.

Id. de Comunicaciones, señor Bosch Marin.

Id. de Justicia, señor Ceballos.

Id. de Instrucción, señor Cubert.

Director general de Sanidad, señor Bermejillo.

OTRAS DESIGNACIONES

El ministro dimisionario de Marina, señor Salas, se reintegrará a su puesto de jefe del Estado Mayor de la Armada.

Para la subsecretaría de Guerra se indica al general Fanjul.

Se ha dicho que la Ceda propondrá para la primera vicepresidencia de la Cámara al ex ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández.

El viernes se celebrará Consejo de ministros, siendo probable que el jueves haya otro en Palacio, para la presentación de los ministros al Presidente de la República.

Sección de Anuncios Económicos

"LA MODERNA"

Joyería — Relojería — Optica

Relojes Omeg, Longines, Zenith, Roskop.—Relojes de pared desde 60 pesetas, despertadores y Kú Kú Pendientes, Sortijas, pulseras de Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los señores oculistas.

SANTA CLARA NÚM. 18

La Valenciana

En esta Casa podréis encontrar superiores pepitas valencianas de melón, sandías y calabazas.

Fréjoles tremesinos de varias clases, especialidad en los de la Virgen del Pilar.

Alfalfas, tréboles y remolachas,



puramente seleccionadas y descomulgadas.

Rafia florista para injertos y paquetitos de flores Parisien.

No confundirse

CASA DE SEMILLAS

DA. DE EZEQUIEL RODRIGO

Doctor Carracedo, 1 (Travesía del Cuartel viejo de Infantería. Zamora

Mauricio Fernández-Cuevas

ABOGADO

Ramos Carrión núm. 28

ZAMORA

Consultas: de diez y media a una

En plena racha

La Lotería número 2 de BALDOMERO, participa al público que en el sorteo del día 22 de abril dió un premio extraordinario de TRES MIL PESETAS en el número 22.669 mas ocho premios de la "pe drea".

En el sorteo último ha dado trece premios.

RECUERDEN que esta administración dió la aproximación del GORDO de NAVIDAD y que en el poco tiempo que lleva abierta ha dado,

264.000 PESETAS DE PREMIOS

Esta suerte confirma que dará ¡¡EL GORDO!! el día 11 a beneficio de la Ciudad Universitaria.

APRESURESE a COMPRAR en la Lotería número 2.

Administrador, Baldomero Garcia, Plaza de Zorrilla, 4. Zamora.

SE VENDE

un coche de niños, completamente nuevo, baratísimo.—Razón Puebla de la Feria número, 4. Zamora

FERRETERIA

HERRAMIENTAS

CAMAS

y todo lo concerniente al ramo. Dos coches omnibus, dos turismos y una camioneta.

Abdón Aguilar Cárcaba n.º 16 Zamora

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Casa REDONDO

NUEVA SECCION de

SASTRERIA

Próxima inauguración

-Justo García Casado-

Se necesitan oficiales para trabajos finos.

Manuel Morales y Romero-Girón

Director del Dispensario Antituberculoso Central de la Provincia de Zamora

Especialista en Pulmón y Corazón

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramos Carrión, 14, Teléfono 267 ZAMORA

Automovilistas !!

Los NEUMATICOS han llegado a su precio minimo.

FIRESTONE y MICHELIN tienen actualmente sus tarifas a precios más bajos que antes de la guerra. Un coche bien equipado de neumáticos evita muchos disgustos y pérdidas de tiempo y ahora pueden adquirirse dos cubiertas por poco más del precio de una.

Depósito de todas las medidas MICHELIN y FIRESTONE

Manuel Becedas Agencia Chevrolet

Ronda de Santa Clara, núm. 6

SANATORIO GREDOS

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA CLIMA SECO Y SUAVE.—SOL TODO EL AÑO

Director: **Doctor A. CRESPO ALVAREZ**

Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid.—Director del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital

Médico residente: **Doctor P. Cabello de la Torre**

Médico cirujano: **Doctor J. M. Avendaño**

PENSION COMPLETA DESDE 14 A 16 PESETAS

Correspondencia médica: PASEO DE RECOLETOS, 37.—Teléfono, 34109

Correspondencia administrativa: ARENAS DE SAN PEDRO (Avila)

VINOS DE COSECHERO !!

Se venden en la calle del Riego, n.º 17

Clarete fino de mesa a 6 pesetas l s 16 litros, libre de derechos.

Blanco pálido moscatel, a 7 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

Vinagre blanco, superior, puro de vino a 0'50 pesetas litro.

Servicio a domicilio desde 8 litros en adelante, en garrafrones precintados.

Esta casa es la única en esta plaza, que sirve el vino con todos los requisitos que marca la ley.

Llaman al teléfono n.º 171, y serán servidos con puntualidad y esmero

No confundirse, Riego 17

(Los domingos no se despacha)

SASTRERIA

Hijo de **Federico Rodriguez**

ÚLTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12

Teléfono, 42

ZAMORA

Vda. de Sever

Servicio completo; arcas, féretros, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

FUNERARIA

CARCABA N.º 8

MALA REAL INGLESA

Línea de América del Sur

Para Pernambuco, Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires: ASTURIAS 8 abril. ALMANZORA 22 abril. ALCANTARA 6 de mayo.

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados. Precios del pasaje en tercera clase: 3.ª ordinaria, pesetas 665,75. Tercera con camarote, 797,25 pesetas.

Ordinaria, pesetas 737,75. Con camarote 779,75 pesetas. El "Asturias" y "Alcantara", van en VIAJE RAPIDO.

Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 75 AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA

EN CORUNA: Señores RUBINE o HIJOS, Calén, 18. EN MADRID: Señores MAC AN DREWS, Plaza de las Cortes 8.

VUELTA A ESPAÑA

Madrid-Valladolid - 1.º DIGNEFF

Santander - Bilbao - 1.º DELOOR

Santander - Bilbao - 2.º DIGNEFF

—Clasificación general: 1.º y 2.º—

Todos con bicicletas B.H.

Demostrando con estas pruebas, que son las más resistentes y veloces las

De venta exclusiva para Zamora y su provincia:

LA LLAVE, almacén de hierros y ferretería

Riego, núm. 34 Teléfono, 224 X ZAMORA

Visíten su exposición

GESTORES

Decayó su prestigio o cartera por algún siniestro impagado, bajando con nosotros nunca le ocurrirá. Apartado número 9.019. Madrid. (9019) (IX).

Cara estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Dr. Ruiz de la Cuesta

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

Garganta, nariz oídos

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

Sra. Clara, 20 entl.º—Telf. 303

(Frente al Banco España)

VENDO COCHE RENAULT

Cuatro puertas, cerrado 8 H. P. recién ajustado, bien calzado y a toda prueba corriente de patente en el precio de 600 pesetas.

Razón, taller de Julio Portos, Rúa 32, teléfono 195 y 167-R.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Zacarias Martinez

ABOGADO

Ha trasladado su despacho a

Calle de Pelayo n.º 8,

ZAMORA

Vino de Albillo

Clarete fino de mesa

Se vende en la acreditada bodega de

FRANCISCO PEREZ

Calle de Baños, núm. 8

A 6 pesetas los 16 litros, libre de derechos

Horas de despacho: De 11 a 2

Camisas

Camisas

Camisas

LA IDEAL

Artículos para caballero

mucho más baratos que en cualquiera otra parte.

La Ideal Plaza Mayor 30 y 31

ZAMORA

PERSIANAS, primera calidad

DE MADERA

En color OCRE y color VERDE

DE JUNQUILLO

para miradores.

En colores y blancas.

¡Precios muy económicos!

Sirviéndose a domicilio y colocadas sin aumento de precio.

GRAN BAZAR Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. — Zamora

El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

ha trasladado su domicilio

ABASCAL, 24, 1.º, izquierda

MADRID

Consulta: de tres a seis.

Teléfono 43.254.

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca los días 12 y 13 de mayo.

PERSIANAS

de Junquillo para Miradores

PERSIANAS

de madera para exteriores

Grandes existencias.—Precios ventajosísimos

BAZAR J.

San Torcuato, 20 Zamora

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

CARNICEROS, 1 ZAMORA

(Paseo de San Martín)

DIATERMIA — CORRIENTES

Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

R. Calamita Roy-Wamba

MEDICINA GENERAL

10 a 1

y 4 a 6

Gratuita para la Beneficencia exclusivamente los martes, jueves y

VIERNES

sábado a las cuatro de la tarde.

Compañías Francesas

Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique

Para Brasil-Plata

Tercera clase, pesetas 665,75

Tercera clase, pesetas 737,75

5 mayo MASSILLA

En camarote cerrado, 49 pesetas más

Cie. Generale Trasatlantique

Para la Habana y Veracruz

Tercera clase, a la Habana, pesetas 664,25.

Tercera clase, a Veracruz, pesetas 717,75.

Para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, Santiago de Cuba, Haití, CARUPANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA Y CRISTOBAL:

Admitiendo carga y pasajeros en cámara.

Para más informes: Antonio Costa Hijos.—Viga. Lsis Taboada, 4